

给熊孩子“上规矩”，也可以是一门生意

创业大赛上，95后女大学生抛出“小淑女计划”获企业家赞赏

第二届“赢在南京”青年大学生创业大赛南京地区复赛已于上周日结束，100余个创业项目被赞有创意、接地气。其中，三江学院大二女生杨笑(右图)的“淑女坊”项目，得到了企业家的认可。教“熊孩子”学规矩，同时也让小姑娘学会保护自己，杨笑的“小淑女计划”，市场前景不错。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项凤华/文 李雨泽/摄

想教小姑娘礼仪 希望她们都能被肯定

“坐下就抖腿，身子还扭来扭去；到别人家乱拿乱碰；见到长辈也不喊……现在多是五六个大人养一个小孩，规矩反而难教了。”1995年出生的杨笑无奈地表示，自己碰到过不少“熊孩子”。她举例说：“我家有很多玩偶，父母朋友的女儿，每次来玩都要拿一个走，不给就大吵大闹。有次她看上了我很喜欢的陶瓷娃娃，我舍不得，就把娃娃砸坏了。”杨笑跟女孩父母沟通后，反而被埋怨“太小家子气”。“那时候就觉得，小姑娘应该学学基本礼仪。”杨笑说。

不仅要守规矩懂礼貌，杨笑表示，小淑女还应该落落大方、阳光向上。“我小时候特别内向。大概是因为长得不好看，胖、个子又高，上台表演的机会基本轮不到我，所以很自卑。”为了改变性格，杨笑上了很多兴趣班。“先是学少儿模特，后来又上乐器班、舞蹈班。还经常参加比赛，上台表演，渐渐开朗起来。结果现在呢，我又被很多人吐槽开朗过了头。”杨笑说到这里大笑起来。

“之所以想做少儿礼仪，是希望每个女孩都能被肯定。”杨笑告诉现代快报记者。

未来在淑女坊能学礼仪、才艺 还能学防身术

将来创业设立淑女坊，杨笑计划设置六大课程：国学、礼学、茶艺、茶道、香道以及淑女课堂。“我们针对的是7到13岁的小姑娘，所有来上课的学生，必须学习基本的礼仪，在此基础上，可以选择精修茶艺或钢琴、舞蹈等才艺。我们是要将女孩打造成姿态优美、言谈得体，具有艺术素养的小淑女，帮助她们健康快乐成长。”

“比如餐桌礼仪。跟长辈碰酒，杯口一定要低，以示尊重；去别人家吃饭，主人没动筷子，不能先吃……”虽然听上去很“老套”，但杨笑在日常生活中就是这样做的。“开设礼仪课程，教小姑娘怎么坐，

怎么说话，怎么待人接物。有规矩，才会自发地尊重长辈。另外，我们也计划定期开展家长研讨会，请客座教授讲讲怎样教育女孩子。家长也要一起学。”

杨笑的创业计划中，课程之一淑女课堂尤其引人关注。“近期发生了不少起女大学生遇害事件。我觉得，自我保护要从娃娃抓起。”她向现代快报记者展示了创业计划书，“有少儿生理卫生教育课，让孩子清楚了解自己。还会请心理老师，教孩子增强防拐骗意识，学会对陌生人说不。同时会请教练教授基础防身术，提高孩子们的自我保护能力。”



项目获企业家赞赏 她坚持毕业后再次创业

条纹衬衫下摆打着结，搭配简单的九分裤，头发盘起，杨笑看上去时尚又干练。她目前才读大二，已经做好了职业规划。“大一我拿到了中级茶艺师证书。大二一年，我准备考取礼仪培训师。明年计划取得色彩顾问的资格证书，大四要考教师资格证。我希望毕业后就能把淑女坊运作起来。”

杨笑的创意得到了专家的认可，比赛一结束，她就接到企业家

的电话，说要投资。

“评委都很友善，他们觉得创意很好，有发展前景，只是团队还缺少经验，提出了一些意见，比如教育许可证问题、经营模式等。不过，我能进入复赛，和创业大师们交流，已经很兴奋了。”杨笑表示，自己刚上大二，还不成熟，希望能利用在校时间多做些准备，按照自己的职业规划一步一步来。



这个双休日 参加“1+1书送爱”

快报讯(记者 钟晓敏)由现代快报和华润怡宝共同发起的“1+1书送爱”活动，这个双休日将在月牙湖街道6个社区同时举行。

自7月30日以来，快报已联合华润怡宝在南京市24个社区开展了捐书活动。市民捐赠一本书，我们就赠送一瓶纯净水。我们将把收集到的课外书籍，送往教育资源匮乏的山区，建34个图书馆。

9月6日-7日(9:00-19:00)，我们将在月牙湖街道苜蓿园社区、富丽山庄社区、梅花山庄社区、月牙湖社区、卫桥南航社区、28所社区，同时开展“您捐一本书，我送一瓶水”活动。

提醒：

1. 捐赠的书籍应适合6-15岁中小学生学习或适合中小学教师作为教学教研参考书。如：儿童故事书、中外名著、科普图书、字典词典、学习辅导参考书籍等。

2. 为保证贫困山区孩子阅读传递，捐助书籍需在六成新以上，且捐赠书籍内容完整，没有缺页。

瞻园展出名家书画佳作

快报讯(记者 胡玉梅)昨天，《古今传誉，书画流芳——名家书画佳作特展展》在瞻园(太平天国历史博物馆)展出。这次展览为期20天，共展出70多幅作品。

现场，一幅“猢猻图”猴画吸引了不少观众驻足欣赏。画面上，几只小猴在阳光下快乐地跳舞。这幅画的作者是江苏省花鸟研究会会长徐培晨。“这幅画是专门为青奥会画的。”徐培晨说，小猴手舞足蹈的模样，象征着年轻人的才华和活力。画中的一轮红日，是八九点钟的太阳，同样寓意年轻人的朝气。

奇趣大自然，等你来探索

来红山动物园和动物们一起过中秋

白天给动物做月饼 夜宿动物园赏月

快报讯(通讯员 陈圆圆 记者 吴怡)中秋佳节将至，红山动物园邀请市民为动物做月饼。园方还准备了“中秋赏月奇妙夜”活动，市民可以夜宿动物园。

红山动物园的幕后之旅自今年4月启动以来，深受市民欢迎。长颈鹿、猩猩、老虎、犀鸟、袋鼠场馆的幕后体验，让市民朋友们更加了解动物的生

活。

9月6日至8日的中秋节庆版幕后之旅，在原先的活动基础上，增加了中秋趣谈、手偶剧和动物月饼的制作、饲养环节。参与活动的市民，可以亲手为动物做月饼，快来一展身手吧。

9月7日晚还有中秋亲子夜宿活动，除了探秘夜行动物和探测蝙蝠，

吟诗赏月品月饼这一中秋传统将成为夜宿的重头戏。

届时如果天气晴朗，参与活动的市民可在天文爱好者的指引下，通过天文望远镜观赏夜空。同时，还可以DIY冰皮月饼，享受“舌尖上的中秋”。园方还将邀请市民自导自演皮影戏，畅谈中秋文化。最后，动物园还将播放一场户外电影。



它很柔美 可是它有毒



请图片拍摄者桑容兰来领取稿费

灵谷寺的绵枣儿开花了

快报讯(实习生 金鹏 记者 余乐)近日，有市民发现路边有淡紫色的花朵悄然绽放，它的叶片短且柔弱，温柔可爱。园林专家告诉记者，这是绵枣儿，在灵谷胜境两侧绿地很多。不过，这种看似温柔的植物却全株有毒，不可误食。

绵枣儿，百合科绵枣儿属，有类似大蒜的鳞茎。绵枣儿的花呈淡紫色，清新淡雅。

绵枣儿的花语是“忍耐力强”，除了在市路路边可以找到，在很多景区都有分布。它的花果期在7-11月，眼下在灵谷寺的林中就可以看见成片开花的绵枣儿，尤其在灵谷胜境两侧绿地最为集中，远远望去一片紫色花海。不过，这么温柔的花却是全株有毒。偶有误食的情况发生，中毒症状与夹竹桃中毒症状相似。

幕后之旅

活动时间、地点 9月6日~8日9点，熊猫馆门口
 收费 一大一小：长颈鹿、犀鸟、猩猩、袋鼠、老虎馆均为168元(不含入园门票)；两大一小：五馆均为238元(不含入园门票)
 报名电话 025-85518101；025-66015385
 (报名截止时间：活动开展前一天16点)

中秋夜宿

活动时间 9月7日18点
 扎营地点 动物园内中心广场
 收费 以家庭为单位，一家三口(二大一小)380元。每场20户即满。(活动费用包括入园及园内活动所需的用品等费用)
 报名电话 025-85518101(报名截止时间9月5日)